

Szerkesztőség
Arad, Acsev-palota

Kiadóhivatal

Batv. Regele Ferdinand 4/22
(József főherceg-ut.)

(Aradi Nyomda Vállalat)

Sürgőny cím: Közlöny, Arad

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

151

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

* Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF. *

ELOFIZETES

HELYBEN ÉS VIDÉKEN

Égész évre 720 Lej
Fél évre 360 Lej
Negyed évre 180 Lej
Havonta 60 Lej

Hirdetések díjazása szerint
Megjelenik naponta reggel

Egyes szám ára 4 lej, vasárnap
5 lej. Bucurestiben 50 banival
több

Az ellenzék a király előtt.

(Bucuresti, november 12.) A tegnapi nappal kezdetét vette a parlamenti pártok vezéreinek sorozatos kihallgatása. Averescu, Argetoianu, Maniu, Lupu, Madgearu, Jorga sorra megjelennek az uralkodó előtt. Bucurestii politikai körök véleménye szerint mindegyik ellenzéki vezér ki fogja jelenteni a királynak, hogy a kormány azonnali eltávolítását az ország békéje követeli. Utódot egyik sem fog javaslatba hozni, ellenben mindannyian készségesen kijelentik hogy készek az új kormányt támogatni, bárkit is bizzon meg a király a kabinet megalakításával. Ugy beszélik, hogy ha csak valami váratlan esemény közbe nem jön, úgy e hét végén, minden jel szerint, jelentős változások fognak bekövetkezni.

Növekszik a munkanélküliség Angliában.

Londonból táviratozzák: A munkanélküliek száma állandóan emelkedik és most a hivatalos statisztika szerint már 1,212,000 a munkanélküliek száma.

Egy táborban a magyar ellenzék

(Budapest, november 12.) A nemrégiben megalakult demokrata ellenzéki szövetséghez ma a szociáldemokraták is csatlakoztak, akik elfogadják az ellenzék már ismeretes pontjait. A szövetség a nemzetgyűlési harcokban taktikai összműködést fog kifejteni. A nemzetgyűlés mai ülésén Horváth Zoltán függetlenségi felszólalt és kifejtette, hogy miért nem ünnepelte meg Kiskunfélegyháza gróf Tisza István emlékét. Azt a határozatot, hogy a tragédia évfordulóján évenként ünnepeljenek, a régi munkapárti többség hozta, amelynek a helyét a tavalyi választásokon a függetlenségiiek foglalták el. Az ünneplés azért maradt tehát el, nehogy azt diszsonáns hangok zavaráj meg. Horváth Zoltán felszólalása után a fővárosi törvényjavaslat tárgyalását folytatták.

Angol-német gazdasági tárgyalások.

Londonból táviratozzák: A Daily Telegraph jelenti, hogy Berlinben újból megkezdődnek az angol-német gazdasági tárgyalások. A németek azonban az eddiginél nagyobb engedékenységet mutatnak, mert tudatában vannak, hogy a konzervatív kormány a koncessziók megtagadását megtorolná.

Megtörtént a Pulitti-Kovács-párbaj.

Az olimpiáson történt inzultus lovagias elintézése. — Az ötvennégy percig tartó párbajban Pulitti megsebesült, míg Kovács sértetlen maradt.

(Budapest, november 12.) Pulitti olasz vívóbajnok és dr. Kovács György között huzódó lovagias ügy ma befejezést nyert: ma délelőtt folyt le az a régen huzódó párbaj, amely elé óriási érdeklődéssel tekintett az egész sportvilág. **A párbaj Pulitti háromszoros megsebesülésével végződött, míg Kovács sértetlen maradt.** Em lékezetések még a párbaj előzményei, hogy dr. Kovács Györgyöt, a párisi vívólimpiász zsűrijének magyar tagját Pulitti Orestes olasz vívóbajnok tetteg inzultálta, mert Kovács tiltakozott az olimpiáson az olasz vívók szabálytalan viselkedése ellen. Hosszu ideig Pulitti nem volt hajlandó Olaszországon kívül párbajozni, míg végre most nemrégiben megegyeztek, hogy november 10-én Nagykanizsán fegyveres elégtételt ad a megsértett magyar sportférfinak. Dr. Kovács György 10-én meg is érkezett segédeivel Rády József huszárornagygyal és dr. Gerde Oszkárral. Ugyancsak tegnapelőtt érkezett meg Kanizsára dr. Herschmann Ottó, az osztrák vívóbajnok is, akit a párbaj vezetésére kértek fel. Ellenben Pulitti és segédei csak tegnap érkeztek meg s késésüket azzal indokolták, hogy a jugoszláv határon feltartóztatták őket.

Segédek heves harca.

Pulitti segédei Renzo de Campagne báró és Ludovico Cadova, aki a Párisba küldött olasz vívócsapat kapitánya volt, tegnap összeültek Kovács segédeivel tárgyalásra, akiket mindenekelőtt arra kértek, hogy egyezzenek bele abba, hogy csütörtökön tartásák meg a párbajt, mert felük az autó utazástól nagyon fáradt. Magyar részről azonban ezt a kérést elutasították azzal, hogy az olaszoknak módjukban lett volna pontosan megérkezni. A párbaj feltételeinek megállapításánál heves vita támadt a segédek között. Pulitti megbízottai a szuras megenyegedését követelték, Kovács segédei ezzel szemben a kardpárbaj előtt háromszori golyóváltást kívántak, amit viszont Pulitti segédei utasítottak vissza. Végül is megtörtént a megegyezés, amelyről jegyzőkönyvet vettek fel, mely főbb vonásaiban így szól:

A feltételek.

Kovács megbízottai lovagias elégtételt kérnek azért a sértésért amelyet Pulitti Párisban követett el felükön. Pulitti megbízottai felajánlják a lovagias elégtételadást, mindkét fél segédei egybehangzóan megállapították, hogy csak

fegyveres elintézésről lehet szó. A párbaj feltételeiképen a jegyzőkönyv a következőket tartalmazza: **A párbaj színhelye a nagykanizsai Károly-laktanya és ideje 1924. november 12-én délelőtt 10 óra.** A fegyverek párbajkardok, amelyeknek a hegye tompa, azonban végig vannak élesítve. Bőrkeztüi, selyemkeztüi a csuklón és nyakbandázs. Sebesülés esetén a párbajt vezető segéd megálljt vezényelhet. Az ellenfelek bármelyike legfeljebb három centiméter széles bőrvet viselhet. A párbajt dr. Herschmann Ottó vezeti, aki azonban a párbajt csak akkor szüntetheti be, ha mindkét fél orvosai egybehangzóan megállapítják bármelyik fél harcképtelenségét. Kovács megbízottai ezután tudomásul vétel végett bejelentették, hogy felük balkezes.

A magyar nemzet becsülete.

Pulittiékkel együtt Nagykanizsán érkezett Renato Cosalbore, a torinói Gazetta del Popolo munkatársa, akit az olasz újságírók szindikátusa küldött ki. Az olasz újságíró felkereste a magyar újságírók vezetőit, akiket arra kért, hogy a magyar közvélemény vegye figyelembe, hogy Pulitti Kovácssal szemben elkövetett sértésével korántsem akarta a magyar nemzet becsületét érinteni. Hangsúlyozni kívánja, hogy valamennyiük től távol áll a magyar nemzet gyűlölete és az egész ügyet csak két uriember egymás között felmerült ellentétből fakadt sértésnek kell tekinteni. A magyar újságírók a nyilatkozatot tudomásul vették és közölték, hogy a hatóságok részéről minden intézkedés megtörtént a rend érdekében, inzultustól és bántó megjegyzéstől az olaszoknak nem kell tartaniok.

Párbaj ötvennégy percig.

A párbaj pontosan délel 10 óra 15 perckor kezdődött meg. Az ellenfelek igen hevesen csaptak össze. A párbaj ötvennégy percig tartott kétszer 3 perces szünettel, 23 menetben. A második és negyedik menetben Kovács átvágta Pulitti balfulét, amit az orvosok gyorsan bekötöztek és a harcképtelenséget nem mondták meg ki. A huszadik menetben Pulitti még két éles vágást kapott, egyet az ajkára, egyet pedig a balajára, azon kívül 14 lapos vágást is kapott. Kovács összesen három laposvágást kapott. Pulitti pulzusa az orvosok első megállapításakor 168-at, másodsor 172-öt vert, Kovácsé pedig 158-at és 166-ot. Az orvosok ekkor a párbaj beszüntetését ajánlották. Dr. Herschmann franciául mondotta a következőket:

— Uraim, én aki pártatlanul vezetiem küzdelmüket, megállapítom,

hogy a becsület követelményeinek mind a ketten eleget tettek!

A kibékülés.

Az olasz segédek erre meghajoltak Kovács felé és azt ajánlották, hogy nyújtson Pulittinak békejobbot. Pulitti ezután Kovácshoz ment és ezt mondotta:

— Végtelenül sajnálom a történetet és kérem, bocsásson meg nekem. Bátorságunkat mind a ketten megtartottuk!

Kezet fogtak és kibékültek a jelenlévők általános éljenzése közepette, akik az olasz-magyar barátságot éltették. A párbaj ezzel pontosan 11 óra 35 perckor befejeződött. Érdekes, hogy Kovács György foglalkozására nézve ügyvéd és Pulitti Orestes pedig Milanóban ékszerkereskedő.

A sérülések.

A Magyar Távirati Iroda szerint Pulitti az ajkára és a jobb fulére kapott egy-egy, a jobb karjára pedig két éles vágást, ezeken kívül a fejére egy olyan erős lapos vágást kapott, hogy a fején hatalmas daganat keletkezett. Kovács pedig az ajkára egy éles vágást, a karján és a balmellén pedig jelentéktelen karcolásokat kapott. A mérkőzés végé felé Kovács olyan hevesen támadott, hogy Pulittit egészen a falnak szorította és Pulitti ekkor a hasára erős lapos vágást kapott. Amikor a laktanyából eltávoztak, a bejáratnál hatalmas tömeg várakozott, amely lelkesen ünnepelte Kovács Györgyöt, a Nagykanizsai Tornaegylet nevében pedig több virágcsokrot nyújtottak át neki. A közönség azonban Pulittival szemben is rokonszenvesen viselkedett. A selek és segédek délután autón hagyták el Nagykanizsát.

Mussolini védi a fascizmust.

(Róma, november 12.) Az olasz kamara mai ülésének érdekességét emelte Mussolini miniszterelnök hosszú kormánynyilatkozata, amelyben védelmébe veszi a fascizmust és a fascistakormányt. Az ülésen több mint háromszáz többségi képviselő volt jelen, amikor Mussolini érdekes nyilatkozatát elmondotta. Mindenekelőtt megállapította, hogy a távollétükkel tünető képviselők eljárása jogtalan és alkotmányellenes. Hangsúlyozta, hogy a fascizmus radikális módszerei lényegesen enyhültek és a párt összetétele is megváltozott, mert a felelőtlen és nem odavaló elemeket a pártból eltávolították. Majd rátért a kormány külpolitikájára és azt igyekezett bizonyítani, hogy békepolitikát követ. Rámulatott számos egyezmény és szerződés megkötésére, amelyek az ország helyzetén nagyon sokat javítanak. Beszédét azzal végezte be, hogy a kormány eddig is megtette minden tekintetben kötelességét és hiven szolgálta az olasz nemzetet. A miniszterelnök beszéde határozottan tárgyilagos és békülékeny hangja politikai körökben megnyugtató hatást tett.

„Kabalás“ zsebtolvaj letartóztatása.

Aki párbajt vív, s a viadal végeztével meglopja ellenfelét. — A budapesti rendőrség érdekes fogása.

(Budapest, nov. 12.) Nagystíli tolvajt tartóztattak le a főkapitányságon, aki ellen tömeges följelentések érkeztek az utóbbi hónapokban. A följelentések arról szóltak, hogy egy rendkívül elegáns, középtermetű, angolbajszos fiatalember különböző fővárosi lakásokban jelent meg, mikor a házbéliek nem voltak otthon és a cselédeknek rendszerint a következőket mondta:

— A nagyságos urral sürgős beszélni valóm van, meg fogom várni.

Letelepedett a szobába, pár perc múlva valami ürüggyel elküldte a szobából a szobalányt és azután minden keze ügyébe kerülő értéktárgyat zsebre vágott és elűnt. Legutóbb dr. Stéhló Dezső ügyvéd lakásán tett látogatást, a honnan 300.000 korona értékű ékszerrel vitt magával az ismeretlen tettes.

Már negyvennégy panasz érkezett az egy és ugyanolyan személyleírású férfi ellen. Mindenütt sikerrel operált, mert rendkívül elegánsan volt öltözve és bárhol jelelt meg, mindenütt bevezették őt a lakásba.

A kapott személyleírások után a rendőrség sejtette, hogy a tettes nem lehet más, csak Schneider Béla Lajos, aki lopások miatt már volt a rendőrségen. Gaál detektívfelügyelő tudta erről a Schneiderről, hogy nagyon babonás, vé gigijárta tehát Budapest összes jósnőit, míg végül Kőbányán, a Füzér utcában az egyik jósnő elmondotta, hogy olyan személyleírású fiatalember, akít keresnek, gyakori látogatója volt és albérleti szobában lakik.

Gaal detektívfelügyelő benyí-

tott az albérli ur szobájába és valóban Schneidert találta ott. Megmotozta, több kitesővet, órát, ékszer és egyéb könnyen zsebretehető értéktárgyat talált lakásán, zsebében pedig kabalisztikus tárgyakat, szerencsét hozó babonás holmikat: egy marék zabszemet, egy régi kihuzott fogat és egy huszfíllérest. Schneider nyomban beismerte, hogy ő az a tolvaj, a kit keresnek. A jósnő kiruccanása előtt jóslott neki a tenyeréből és kabalás tárgyaival a zsebében mert csak „munkára“ elindulni. Beismerte azt is, hogy mintegy 44 helyen tett eredményes látogatást. Mindig úgy csinálta a dolgát, hogy a kapuk alatt kiszemelte a lakókat, a névjegyzékben megnézte a foglalkozásukat, megvárta, míg az illetők eltávoznak hazulról és azután stilszerű kifogásokkal lépett be a lakásba. Megállapították Schneider Béla Lajosról, hogy a lopott ékszerekből előkelő életet folytatott. Nagyon költséges volt és mert szórta a pénzt előkelő barátokra tett szert és mindezt mint főhadnagy szerepelt, holott, amint kiderült, csak négy realiskolát végzett és a vasútzredben közlegényként szolgált. Schneider legutóbb Hillél Hillér, Csicserei-Rónai ezredes, Fáy képviselő, Medveczky alezredes, Fluk tábornok lakásán csapta be a szobalányt és vitt el nagyobb értékű tárgyakat.

Amikor pénzhez jutott, főleg a belvárosban töltötte idejét. Nemrégiben egy étteremben aférje is témadt. Előkelő ismerősei előtt nem akart szégyent vallani, kiállt párbajra. A párbaj után nemesen kibékült ellenfelével, bankettet rendezett, de Schneider nem feledkezett meg mesterségéről s a

bankett ideje alatt megtudakolta, hogy ellenfele hol lakik, kocsira szállt, gyorsan a lakására hajtott.

Hová lett Moravcsik milliárdos vagyona?

Titkok az elhunyt világhírű elmegyógyász körül.

(Budapest, nov. 12.) Moravcsik Ernő dr. a nemrég elhunyt elmegyógyász csaknem zord magányosságú férfi volt. Csak késő férfikorában házasodott meg és egy egyszerű leányt vett feleségül, aki évtizedekkel volt fiatalabb mint ő és akit házvezetőnőjének szerződített, majd egy párisi nevelőintézetben kitaníttatott. Moravcsik tanár szokása szerint naponként adta ki feleségének a háztartási költségeket és ceruzával a kezében kiszámolta, hogy mire mennyi kell. Jövedelme nagy ságáról soha senkinek sem beszélt és amikor ostéknként összeszámálta a keresetét, fölkererte feleségét, hogy hagyja magára. Moravcsik bár nagy háztartást vezetett, szenvedélyesen takarékos volt és így kétségtelen, hogy igen nagy vagyont gyűjtött. Feleségével azonban sohasem közölte, hogy mennyi pénze van és a lakásán sem hagyott otthon sohasem pénzt.

Amikor Moravcsik állapota válságszerűre fordult, így szólott feleségének: „A pénzemet most mégis csak haza kellene hoznom“. Arra azonban már nem maradt ideje, hogy ezt végre is hajtsa és meghalt anélkül, hogy el tudta volna árulni, hogy hol őriztetéi pénzt. Halála után az özvegy kereste a végrendeletét, de hiába, a professor nem végrendekezett. Fölhívították szekrényeit, fiókjait, de sem pénzt, sem pénzere vonatkozó iratát sehol nem találták. A professor szenvedélyes titkolózásában még azokat a papirokat is megsemmisítette, amiket pénzének elhelyezésekor mint nyugtákat vagy elismervényeket kapott.

tott és régi, bevált trükkjével megszerezte a párbaj és a bankett költségeit.

A föltevés szerint Moravcsik professzornak több milliárd vagyonának kellett lennie s hogy pénze valahol őrizetben van, sejtették utolsó szavaival. A minden pénz nélkül maradt özvegy, ismerősei tanácsára, most körirattal fordult az összes budapesti bankokhoz, hogy vizsgálják meg, nincs-e náluk Moravcsik-pénz letétben. Készséges azonban, hogy ennek a kutatásnak lesz-e valami eredménye, mert attól tartanak, hogy a professor tulzott szenvedélyében talán nem is a saját nevére, hanem árvevek alatt helyezte el pénzét.

Főproba a gyilkosságból

Szlovenszko bűnügyi szenzációja.

(Pozsony, november 12.) A novemberi esküdtészi ciklus egyik legszenzációsabb tárgyalása Gasparek János gazdasági cseléd és társai Macek Márton és Grimm János kunovai lakosok hűnpöre. Ez év január havában Kunovára, felakasztva találták Jamarik Zsuzsanna földművesasszonyt. Megállapították, hogy az asszonyt először megfojtották, majd felakasztották. A gyanyu azonnal Gasparekre irányult, aki a vállalatok során beismerte, hogy Macek Márton gazda és ennek apósa Grimm János felbujtására követte el a gyilkosságot. Macek, a felbujtó adoptált fia volt a meggyilkoltnak, aki minden vagyonát még életében ráíratta, azzal a feltétellel, hogy a fiu köteles élete végéig eltartani. Az adoptált fiu Jamarik Zsuzsanna minden ellenzése dacára feleségül vette Grimm cipész leányát, ami a földművesasszonyt

TARCA

Jókai,

(Emlékezés a nagy magyar mesemondóra.)

(Budapest, nov. 12.) A Jókai-centennáriumi előkészítésének kapcsán budapesti tudósítónk megjelent Jókai özvegyénél, Nagy Belánánál, aki a következő érdekes részleteket közölte a nagy magyar mesemondó életéről.

— Jókait a legjobban jellemzem, amikor elmondom egyik külföldi utazásunknak történetét. Olaszországba indultunk. Rajongója volt az olasz kultúrának. Városról városra jártunk; voltunk Rómában, Nápolyban, Velencében. Valamennyi muzeumot meglátogattunk, minden műemléket megtekintettünk. Csodálatbaejtő volt, mennyire ismert mindent. Tökéletesebb és ideálisabb műértőt el sem lehet képzelni. Minden kép előtt valóságos művészettörténeti előadást tartott. Nem tudott elfáradni a képek szemlélésében. — Órákig csodálta a műremekeket. Amikor a muzeumokat bejártuk, Nizzába mentünk. Ott tartózkodott akkor Türr István tábornok, akinek az elhunyt felesége Bonaparte hercegnő volt. Az ő révünkön bekerültünk a legelőkelőbb társa-

ságokba. Mindenütt Jókai volt a központ. Nem volt kérdés, amelyről ne tudott volna csodálatos ismereteket elárulni módon beszélni. Mindenki rajongott érte.

— Akkor a legelőkelőbb klubban, a Cercle de la Méditerranée-ben jelmezest estélyt rendeztek. Természetesen más kaptunk meg hívást s Jókainak az volt a kívánsága, hogy én magyar ruhában jelenjek meg, hadd lássák a világ minden tájáról összegyűlt előkelőségek, milyen szép, díszes, színes a magyar viselet. A ruhát Nizzában még csak meg lehetett volna csináltatni, de Jókainak az volt a vágya, hogy eredeti debreceni főkötőt vegyek fel. Ezért nyomban leült, megrajzolta a főkötő tervét előlről, oldalról, hátulról, megírta melyik rész milyen színű, milyenfajta anyagból készüljön és a rajzokat elküldte Debrecenbe Szél Farkasnak, Kubelik apósának, akihez meleg barátság fűzte, hogy készíttesse el a főkötőt és küldje el sürgősen Nizzába.

— Hetek teltek el, de nem érkezett meg a főkötő, sőt válasz sem jött a levélre. Az estély előtt való nap váratlanul megérkezett Montecarlóból Szél Farkas a feleségével. Az első kérdések után Szél Farkas mindjárt elmondotta, hogy megkapta Jókai levelét.

— Négy hete vagyunk — beszélte — Montecarlóban s a levél

a lehető leggyorsabban és legközelebbi Nizzából Debrecenre keresztül jutott el hozzánk Montecarlóba. Jókai nagyot nevetett a dolgon, de ragaszkodott az eredeti ötletéhez s mert nem volt más mód a főkötő megszerzésére, elhatároztuk, hogy Nizzában megvásároljuk a szükséges anyagot és magunk készítjük. Másnap délre meg is volt és Jókai nagy örömmel mutatta meg Türr Istvánnak.

— No látod — mondta nekem — ha a magam mesterségét nem tudnám többé folytatni, úgy holott nyitok és debreceni főkötőket fogok készíteni. Ebből majd csak megélek valahogy.

— Rövid idő múlva hazaindultunk. Pesti lakásunkon már Jókai családja tagjainak levelei vártak ránk. Az egész család nagy része akkor Hadhalmon volt együtt s nagyon kedvesen meghívták bennünket Hadhalomra. Jókai örömmel fogadta a meghívást s olaszországi utunk után valóban elutaztunk a birtokra. Győrön utaztunk keresztül, onnan egy vicinálison kellett továbbutaznunk. Minden állomáson rémesen hosszú ideig vesztgett a vonat, úgy hogy egy velünk utazó vadásztársaság tagjai leszállottak s az állomás körül kergették a nyulakat. — A vonat utasai az ablakból nézték a vadászatot, de végre ezt is elun-

ták és az egyik férfiből kitört a panasz, hogy elviselhetetlen a sok várakozás. Egyik vadász erre kedélyesen visszaszólt:

— Hadd álljon, azért vicinális. — Jókai erre a mondásra nagy kacagásban tört ki. Örülten mulattatta ez a kedélyeskedés. De végre is megérkeztünk Hadhalomra. Ott volt Jókai Mór bátyja, Jókai Károly, Jókai bátyjának leánya, Jókai Etelka, Ilász Lajos felesége és a család népszerű Mari néneje, Petiné. Jókai Mór egyetlen nővérének, Jókai Eszter, férjzett Vaaly Józsefnének leánya, Vaaly Mária. S Jókai, aki még teli volt olaszországi impressziókkal, mint ha kicsorélték volna, családja tagjaival apró kis falusi dolgok felett kezdett vitázni. Különös mulatsága volt, hogy az akkor ott tartózkodó, akkor még kicsi Jókai Miklóst elővette és órákon keresztül kihallgatta leckéjéből. Nem tudott betelni azzal, hogy a maga gyermekkorát kis öccsének tanulmányival vissza ne varázsolja. Jókai mindig örömmel gondolt Hadhalomra, ahol családjának tagjai a kilencéves Jókai Miklósról a Jókainál 11 évvel idősebb Jókai Károlyig olyan rajongó szeretettel vették körül és ahol olyan jól érezte magát, hogy későbbi meghívásra ezt a látogatást meg is ismételtük. Hadhalomról Pápán keresztül utaztunk vissza. Amikor

arra indította, hogy visszaperelje a vagyonát. A pert megnyerte, mire Macek elhatározta, hogy elteszi láb alól. A gyilkosnak földet és házat ígértek tettéért. Mielőtt a gyilkosság végrehajtására került a sor, előbb eljártak hárman egy imitált gyilkosságot. Fő próbát tartottak Gasparekkel a gyilkosságból egy kitömött bábuval, amelyet a létra tetején állítottak fel. Gasparek azután a főpróbába utasításai szerint követte el a gyilkosságot, amely sikerült is. A szokatlan gyilkossági ügy tárgya létszám nagy érdeklődés előzi meg.

Az Esti Lloyd szerkesztősége kiegyezett Grün Somával.

Kovács Jenő dr. ellen beszüntette az ügyészség az eljárást.

(Saját tudósítónktól.) Az „Esti Lloyd” és Grün Soma fakeskedő között felmerült s nagy port felvert bizonyított bűnügyek és polgári perek lavinája végállomáshoz érkezett.

Kovács Jenő dr. ellen a timisoarai ügyészség minden eljárást beszüntetett, Grün Soma pedig az Esti Lloyd szerkesztőségének tagjaival békés kiegyezést létesített.

Brebera Vencel dr. ügyvéd irodájában megállapodást kötött Grün Soma Frányó Zoltánnal, Damó Jenővel, Ormos Lászlóval és Grósz Dezsővel s hajlandóknak nyilatkoztak nevezetteknek, hogy fél idején ne maradjanak teljesen pénz nélkül, egy nagyobb összeg folyosítására, melynek első részletét Brebera Vencel ügyvéd azonnal az érdekelteknek ki is fizetett.

Ennek alapján a szerkesztőség tagjai visszavonták polgári periket Grün Soma ellen s kijelentették, hogy vele szemben semmiféle követelést nem támaszthatnak.

Ezzel végre lezárultak az Esti Lloyd aktái s a nagy lármával megindult perek békés elintézését nyertek.

az állomást megpillantotta, nem tudott ellentálni, be kellett menni a városba, ahol diákkorát töltötte. Akkor már rég nem járt Pápan s végtelenül boldog volt, hogy a régi kollégium, a pápai házak, kis kertek, uccák visszahozzák neki gyermekkorát.

Ennyit beszélt el Jókainé, úrnak jellemzésére. Ebből a rajzból kiviláglik az egész ember, minden klasszikus nagyságával együtt. — Érző, meleg szívű, nagy műveltségű, fenséges tudású férfiú volt. Aklre büszke lehet nemzete, mert dicsőségét nemcsak az ország határain belül ismerik és ápolják, hanem szerte a világon, mindenütt magasztalják. Tizenhat európai nyelven forognak közkézen a munkái s még ma is, halála után is, regényeinek újabb és újabb kiadásai jelennek meg. A külföld még mindig számon tartja Jókait.

Most, hogy a magyarság megünnepeli Jókai centennáriumát, nyilván újabb kért az ünnepségekben magának a művelt külföld is. Jókai halhatatlan nagysága révén ismét szóba kerül szerinte a világon a magyar nemzet. Magyarországnak és kulturájának lesz egy újabb bizonyítéka, le a százéves Jókai, akét ismernek mindenütt, ahová a nyomtatott betű eljut. A halott Jókai sírjából kikelve, nemzete elismerésére és megbecsülésére fogja inteni a világot.

Bukovina megünnepelte az egyesülését

Ferdinánd király is résztvett az ünnepségeken. Bratianu békét és egyetértést hirdetett.

Cernovitz, november 12.)

Tegnap ünnepelték meg impozáns keretek között Bukovina csatlakozásának hetedik évfordulóját, amelyen Ferdinánd király is részt vett. Az ünnepségek rendező bizottsága a város vezetésével karöltve, már napokkal előzőleg ünneplő köntösbe öltöztette a várost. Száznál több diadalkapu és zászlódiszban lengő uccák várták az ország minden részéből Bukovina fővárosába érkező vendégeket. Az udvari vonat délelőtt 10 órakor rohogott be a cernovitz pályaudvarra. Elsőnek Flondor primár üdvözölte a királyt, aki néhány meleg szóval válaszolt az elhangzott beszédekre. A pályaudvarról a vendégek az ünneplő közönség lelkes óvációja között vonultak a székesegyházba, ahol a metropolita fényes papi segédlettel Te Deumot celebrált. Istentisztelet után a Piata Unirii óriási tömeg jelenlétében leplezték le az egyesülés emlékoszlopát. A leplezési ünnepségen Tatarciuc metropolita emlékeztette a jelenlévőket arra az időre, amikor a román csapatok bevonultak Bukovinába, amely most már végleg csatlakozott az anyaországhoz. Nistor miniszter hosszabb beszédben ismertette Bukovina történe-

tét egészen a felszabadítás pillanatáig. Mircescu tábornok és Flondor primár beszéde után Ferdinánd király emelkedett szólásra. Rövid beszédben hangsúlyozta, hogy Románia sohasem adta fel a reményt a szép tartomány visszaszerzésére, mert a parasztság megőrizte a románságát. Emlékeztetett az egyesülés érdekében hozott áldozatokra és örömeikre adott kifejezést e pillanat felett. Kérte az Istentől, hogy a béke szellemé töltse el az ország minden polgárát, szüntesse meg az egyenlenségeket és erősítse meg a nemzet munkaerejét a szép, a közös és az állam üdvére. Öfélésgé beszédének elhangzása után emlékiratot írtak alá, majd az iskolák növendékei, a különböző küldöttségek és a katonaság vonultak el Ferdinánd király előtt. Délután 400 terítékes banket volt, amelyen Bratianu miniszterelnök pohárköszöntőt mondott. Kijelentette, hogy Romániának elsősorban rendre és békére van szüksége. A kormány azt akarja — mondotta, — hogy az ország minden polgára, származásra való tekintet nélkül, testvéri egyetértésben éljen. Banket után Ferdinánd király és kísérete megtekintette a város nevezetességeit és este visszautazott a fővárosba.

Bazaárulással vádolják Károlyi Mihályt

A magyar állam követeli a Károlyi-vagyon elkobzását. Megkezdődött a nagy pör döntő főtárgyalása.

(Budapest, november 12.) Gróf Károlyi Mihály, a volt magyar köztársasági elnök vagyonelkobzási pörének főtárgyalását tegnap kezdték meg. Az ügy előadója Rácz Lajos kuriai bíró, ismertette, hogy miért rendelték el a bűnügyi zárlatot gróf Károlyi Mihály vagyonára. Az előadó szerint Károlyi rendezte meg a háború alatt az általános munkássztrájkot, a mindenáron való békekötés érdekében. Károlyi a háború alatt külföldön járt és ott ellenséges kémmekkel érintkezett. A defetista és antimilitarista Galilei-kört anyagilag támogatta és ezzel is elősegítette annak bomlasztó munkáját. Az ellenséges nagyhatalmakkal tárgyalásokat folytatott olyan irányban, hogy a monarchia és Németország közötti szövetséges viszonyt megszüntesse, hogy Magyarországon népköztársaság legyen az államforma az alkotmány teljes megváltoztatásával, sőt még fogadást is ajánlott fel, hogy ő lesz a köztársaság első elnöke. Az ő segítségével alakították meg a katonatanácsokat. Felsorolt cselekedeteivel pedig elkövette a fel ségértés, a hűtlenség, a lázadás, a felségárulás, zendülés, a katonai szolgálat megsértése és a haderő elleni büntetéseket. Az ő szereplése eredményezte az októberi tömegmozgalmat, a hadsereg szétzillesztését és a népköztársaságot amelyben mint államfő a hatalmat bitorolta, majd a kommunisták kezére játszotta át a kormányzást és megkötötte a szükségtelen és a magyar nemzetre lealázó belgrádi fegyverszüneti szerződést. A kommunista uralom alkonyán pedig elmenekült és szökésében

sem szünt meg ártani hazájának. Fenntartotta összeköttetését a kommunistákkal, amiért Olaszországból ki is utasították.

Az előadó mindezek alapján kéri a kincstár nevében, hogy gróf Károlyi Mihály szabad vagyonát és a reá eső hitbizományi részt vagyoni kártérítésképpen az államra ruházzák át, mert mérhetetlen az az anyagi, erkölcsi és eszmei kár, amelyet Károlyi romboló munkájával a nemzetnek okozott. A vagyon, amelyre az állam igényt tart, elsősorban Károlyi szabad vagyona, másodsorban a gróf Károlyi György által 1874-ben alapított hitbizomány, harmadsorban az a hitbizomány, amelyet a Viktor-ág alapított, de amely szintén György utódait illeti meg, mint várományosokat.

Ezután dr. Nagy Vince gróf Károlyi Mihály védője szólalt fel, aki megismételte a trianoni békeszerződés 76. szakaszára alapított pergátló kifogását. A vonatkozó szakasz szerint politikai magatartása miatt egyetlen politikus sem szabad üldözni vagy felelőségre vonni. Nagy Vince felszólására a kincstár képviselője kifejtette, hogy a békeszerződés pergátlónak felhozott szakasza nem vonatkoztatható Károlyi Mihály esetére. A tárgyalást tovább folytatják és előreláthatólag három hétig el fog tartani.

— Rákosi Jenő nyolcvanhárom éves. Budapestről táviratozzák: Rákosi Jenő, a magyar újságírás nesztora ma töltötte be nyolcvanharmadik évét. Ebből az alkalomból a Budapesti Hírlap szerkesztősége, melynek főszerkesztője, meleg ünneplésben részesítette.

**HOGYALLA
KÉZEL?**

1924. nov. hó 12-én 100 lejért adták.

Nálunk:

2.84 svájci frankot,
10.20 francia frankot,
40.000 belöldi magyar koronát,
38.500 osztrák koronát
Zürichben 2.85 frankot
Párisban 10.50 frankot
Budapesten 41.700 koronát
Newyorkban 55 centet.

Tűzbevetették saját gyermeküket.

Borzalmas rablógyilkos kísérlet, ahol a kiszemelt áldozat helyett a saját fiukat pusztították el.

(Oradea-mare-Nagyvárad, november 12.) Borzalmas rablógyilkosság történt a szilágymegyei Szilágyszakácsi Község mellett. Szita János szilágyszakácsi gazda Pista nevű 12 éves fiával a tasnádi vásáron volt, ahova lábasszöveget hajtottak fel és el is adták 80.000 lejért. Szita a pénzt egy kis vászonzacskóba tette és a fia nyakába akasztotta, mert félt, hogyha megtámadják őket, akkor a pénzt nála keresik. Hazafelé tartottak az országuton és már esteledni kezdett, amikor egy ember csatlakozott hozzájuk. Az kikérdezte őket barátságos hangon, megkérdezte, hogy sikerült a vásár és azután továbbra is együtt ment velük. Amikor a falu közelébe értek, akkor az idegen felkapta ölmosvegü botját és többször olyan erővel vágta feibe Szita Jánost, hogy az holtan terült el a földön. A fiú, amikor látta, hogy megölik az apját, futni kezdett. Meg sem állt a falu legszélső házáig, ahova befutott, elmondta az ottlevő asszonynak, aki éppen hasonló kora fiát fektette le, hogy mi történt velük. Az asszony megnyugtatta a fiút és őt is lefektette. Nemsokára hazaérkezett a ház gazdája, aki a könyhában beszélgetni kezdett. Szita Pista rémülten ismerte fel apja gyilkosának hangját. Az asszony a nyugtalanul viselkedő férjét kérdőre vonta, aki azután el is mondta a történeteket és hangsúlyozta, fél, hogy az elmenekült gyermek balt hozhat rá.

Erre az asszony is megijedt és megállapodtak abban, hogy elégetik a fiút az apja holttestével együtt. Nem gyilkolják meg, a fiú kiabálhat és azt a szomszédok meghallhatnák. Amíg kimentek a szinbe rözsét összeszedni, addig Szita Pista felkelt házigazdájának fia mellől és kifutott a kapun. A legeiső, akivel futás közben össetalálkozott, egy csendőr volt, akinek elmondta borzalmas felfedezését. A csendőr erre a fiúval elment a jelzett házhoz. Először a csendőr ment be, ahol hatalmasan lobogott a tűz a kemencében.

— Miért van ilyen nagy tűz a kemencében? — kérdezte a csendőr.

— Kenyeret sütünk. — mondta a csendőr.

— Hol a tészta? — kérdezte a csendőr. A házigazda, Nagy Sándor és a felesége zavarba jöttek. Hebegni kezdtek. Erre a csendőr

beszölytötte a konyhaajtó előtt álló fiút. Nagy Sándorné felsikoltott és mint az örült rohant a padkához. A padka üres volt. Ekkor ébredtek a rettentő valóságra, hogy nagy zavarukban saját gyermeküket vették le a padkáról és öt dob ták Szita János holtteste mellé a kemence lobogó lángjai közé. Nagy Sándort és a feleségét letartóztatták, Szita Pista pedig elindult háza édesanyjához özvegy-sége hírével és a gyászos 80.000 lejjel.

STINHAZAI MŰVÉSRÉI

* Az aradi színház heti műsora. Csütörtökön: Arvácska, operette. Balogh Böske vendégfelléptével. Pénteken: Menyasszonyháború, operette. Bemutató előadás. Balogh Böske vendégfelléptével. Szombaton délután: Három grácia, operette. Balogh Böske vendégfelléptével. Este: Menyasszonyháború, operette. Balogh Böske vendégfelléptével. Vasárnap délután fél 3-kor: A cigány, népszimű; fél 6-kor: Gül-Baba, operette. Balogh Böske vendégfelléptével; fél 9-kor: Menyasszonyháború. Balogh Böske vendégfelléptével.

* Balogh Böske a Hazudik a muzsikaszóban. Arad dédelgetett kedvence egyik legbrilliansabb szerepe a Jutka, amelyet ma újra utólrhetetlen kedvességgel alakított. A közönség szünni nem akaró tapsviharral adózott a szép táncoknak és játéknak. A másik vendég, Kiss Cecil fellépte elmaradt, mert lemondta az előadást és helyette Lengyel Irén az aradiak kedvelt primadonnája játszott. A többi szereplő is igyekezett a szép előadáshoz méltóan játszani. Szépszámu közönség nézte meg a reprizt. A zenekart Geilert vezényelte. (m. r.)

* Az aradi színházi iroda hírei. A szezon nagyszerű slágere kerül ma este színre. Malak Mici szerepében Balogh Böskevel. A kiváló művész ezt a szerepet külön erre az alkalomra tanulta be. Az Arvácska többi szereplői a többiek lesznek. — A színházulat énekes személyzete pénteken este mutatja be Sas Ede énekes játékát, a Menyasszonyháborút, amelynek hangulatos zenéjét Szabados Béla szerette. A menyasszonyháborúban az aradi színház kitűnő vendége, Balogh Böske is fellép, Tarkövi Julia szerepét fogja eljátszani. A Menyasszonyháború különösen szép színpadi beállításban is kerül színre és ezért a rendezés munkáját maga Fekete Mihály színiigazgató végzi. A darab zenei részét Kovács Mihály kar mester tanította be. — A szombati délután a gyermekek délutánja lesz. A színház a három gráciát adja fél helyárrakkal, Balogh Böske vendégsze-

replése mellett és még azt a kedvezményt is megadja, hogy minden felnőtt egy gyermeket ingyen vihet magával az előadásra. — Vasárnap délután fél 6-kor, rendes helyárrakkal Gül-Baba kerül színre. Gábor diákok ezuttal a vendég, Balogh Böske játszsa. — A szezon első népsziműve,

Meghalt a titokzatos aradi öngyilkos.

Nem vallotta be öngyilkossága tulajdonképeni okát. Segal Artur a sirbavítte magával életének, halálának nagy titkát.

(Saját tudósítónktól.) Segal Arturt, az aradi Központi szállodában történt öngyilkosság szerencsétlen áldozatát, az orvosi tudomány, az operáció és a gondos ápolás sem tudta megmenteni az életnek. A tragikus sorsu ember elérte célját; a kórház sebészeti osztályán tegnap este meghalt. A kezelő orvosok még tegnap délután reménykedtek esetleges felépülésében, az operáció láthatólag enyhítette fájdalmait, láza csökkent és az esti órákban teljesen magához tért és beszélni kezdett. A kórház vezetősége azonnal értesítette a rendőrséget, mert azt hitték, hogy esetleges vallomással világosságot derít a rejtélyes tragédiára. Segal Artur azonban kijelentette az ápolóknak, hogy a rendőrség embereinek nem hajlandó beszélni, hanem azt kérte, hogy hívják a kórház igazgatóját, akinek mindent elmond. Eppen akkor érkezett a kórházba Jancu Traian bünygyi osztályi főnök, aki megjelent a beteg előtt és azt mondotta, hogy ő a kórház igazgatója. Segal folytott, töredezett hangon beszélni kezdett. Az első mondata ez volt:

— Adják vissza revolveremet, hogy megszabadíthassam magam szenvedéseimtől az élettől. Amikor Jancu Traian vigasztalni próbálta, kijelentette, hogy neki már csak egy célja van: meghalni. Hiába akarják megakadályozni az öngyilkosságot, mondotta, újból megkísérlem, talán nagyobb sikerrel.

Majd élettörténete elmondásához kezdett: Elbeszélte, hogy hozzártozói nincsenek. Állandó lakása Genfben van, gyakran tartózkodott üzleti ügyben Romániában. Az öngyilkosságának okáról azonban egészen homályos válaszokat adott. Beszélte egy besszarabiai nagy filmvállalatról, amelyen 600.000 lejt vesztett. Elmondotta, hogy végzetes tette előtt való estén az egyik aradi kávéházban tartózkodott és amikor visszatért szállodai lakására, észrevette, hogy tárcáját, amelyben igazolványa és minden vagyona — 3600 lejt készpénze és 200 svájcia frankja volt — elvesztette. Az első öngyilkossági kísérletét csupán azért tartotta titokban, mert remélte, hogy a revolvergolyó által okozott seb megliozza az óhajtott halált. De látta, hogy erős szervezete legyőzi sérülését, s akkor másodsor is mellébe lött.

— Még sok minden hozzájárult ahhoz, hogy eldobjam magamtól az életet. — folytatta eihalkuló hangon — de azok nem tartoznak ide, az igazi okot magammal viszem a sirba, mert érzem, hogy meghalok... Többet nem beszélt. Látszott rajta, hogy nagyon kimerítette a

a Cigány vasárnap délután, a fél 3 óras előadásban kerül színre, a címszerepben Kassay Károlyval. A fő női szerepet Fekete Irén játsza.

* Makiewa, a gracióz párisi ballerina még csak néhány este lép fel az aradi Central Barban teljesen új műsorral.

vallomás, amelyet többször félbeszakított, hogy erőt gyűjtsön magának. Alig egy félóra mulva az

Kommunista-összeesküvés Magyarország kormányzója ellen.

Meg akarták gyilkolni Horthy Miklóst. — A merénylő nyilvános gyónáson vallotta be bűnös tervét.

(Budapest, november 12.) A Közlöny mai számában rövid távirati jelentés alapján már közölte annak a kommunista összeesküvésnek a leleplezését, amelynek főcélja az lett volna, hogy Horthy Miklós kormányzót eltegyék láb alól. A merénylet terve igen érdekes körülmények között tudódott ki. A merényletre felbért Kertész István lakatossegéd a Budapest nemrég megalakult „Új hadserege” nevű vallásfelekezet szervezetének gyűlésére elment és ott pillanatnyi vallási felhevülésében nyilvános gyónáson jelentette ki, hogy:

— Engem külföldről pénzzel és robbantószerekkel anarchisták küldtek Budapestre, hogy Horthy ellen merényletet kövessék el!

Kertész már a kommun alatti exponálta magát és utána Zalaegerszegre internálták, ahonnan azonnal Ausztriába szökött. Itt Leobenben tartózkodott egy ideig és itt került érintkezésbe az anar-

apolók észrevették, hogy elvesztette eszméletét. Értesítették az ügyeletes orvost, aki megállapította, hogy bekövetkezett az agónia. Segal Arthur csendes halálása két óra hosszáig tartott. Lassan, észrevétlenül jött a halál, hogy megváltsa őt szenvedésektől. Tele élettel az öngyilkos kereskedő meghalt Segal Arthur titkát magával vitte a sirba...

Az aradi rendőrség ma táviratilag értesítette a bucarestii svájci követséget, hogy Segal Arthur genfi születésű svájci állampolgár öngyilkosság következtében meghalt Aradon.

chistákkal is, mint a legutóbbi Horthy merénylő Sztaron is. Leobenben az anarchistáktól 3000 svájci frankot, egy forgópisztolyt öt tojásgránátot kapott és két utitársat adott mellé Kovács István lakatossegéd és Weisz Márton hentes személyében. Mind a hárman eleinte Budapesten ólálkodtak a kormányzó után, majd egy határozattal, hogy a nyíregyházi ünnepségek során követik el a merényletet, de ott meg Horthy nem jelent meg. Bejelentett lakásuk nem volt, ellenben a főváros külső részein, az országutak mellett, bokrokban éjszakáztak és itt is találkoztak mindig össze. Kertész a rendőrség letartóztatta és egyben kiadta a letartóztatási parancsot Kovács és Weisz ellen is. Ezzel egyidejűleg tizenkét budapesti detektív ment ki Ausztriába, az anarchisták főfészkébe, ahol az osztrák rendőrhatalóságok engedélyével megkezdték a nyomozást az anarchisták kézrekerítésére

15 nap egy emberéletért.

A timisoarai törvényszék nagy feltűnést keltő ítélete.

(Saját tudósítónktól.) Annak idején napokon keresztül foglalkozott az erdélyi sajtó Blaiju Traján 26 éves timisoarai magántisztviselő nagy feltűnést keltő büntetésével. Blaiju Traján az elmúlt év június 5-én este a timisoarai görög keleti székesegyház előtt sétabotjával fejbevágta az ott elhaladó Fischer Ignác timisoarai 23 éves kereskedőt, aki koponyatörést szenvedett, úgy, hogy néhány pillanat mulva — az ütés következtében — meghalt. A bűncselekmény után előzetes letartóztatásba került Fischer Ignác gyilkosa, nem sokkal később azonban szabadlábra helyezték. Az akkoriban nagy feltűnést keltett bünygyben ma tartotta meg a főtárgyalást a timisoarai törvényszék Popescu-tanácsa. A vádlott azzal védekezett, hogy azért ütötte agyon a zsidó Fischer Ignácot, mert a görög keleti székesegyház előtt tisztességtelenül viselkedett. A tárgyaláson kihallgatott szemtanúk ezzel szemben azt igazolták, hogy Fischer Ignác a templom előtt csendesen, nyugodtan haladt el és semmi okot nem szolgáltatott arra, hogy őt Blaiju Traján fejbeüsse. A bíróság rövid tanácskozás után nagy meglepetést keltő ítéletet hozott Blaiju bünygyében, akit bűnösnek mondott ugyan ki, de ezért

15 napi fogházbüntetésre és 3200 lejt pénzbírságra ítélte. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbíttatásért, a vádlott pedig felmentésért felbbezett az ítéletáblához.

Hét igazság!

IGAZ, hogy a Királyasszony szeretője (Írta: Pierre Benoit) a világ legszebb regénye.

IGAZ, hogy a Királyasszony szeretője Königsmark cím alatt lett filmre rendezve.

IGAZ, hogy a párisi Comedie Française legnevesebb művészei és Petrovich Svetoslav szerepelnek a Königsmarkban.

IGAZ, hogy a Königsmark szépségében, felülmúl minden eddigi filmet.

IGAZ, hogy november 17-től kezdve mutatja be a Königsmarkot az aradi Apolló mozgószínház.

IGAZ, hogy a Königsmarkhoz jegyeket már árusít az aradi Apolló mozgószínház pénztára.

IGAZ, végül az is, hogy csak ugyan az helyet a Königsmarkhoz, ha előre váltja jegyét az aradi Apolló mozgószínház pénztárána.

Grozavescu
hangversenye
Iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg Aradon.
JEGYEK
SANDOR (v. Kelet) hírlapirodában még korlátolt számban kaphatók.

NAGY GÉZA fényképész

műtermében művészi beállítású gyermek főlvételek, izléses finom kivitelű portré főlvételek. Kis képek után nagy fall képek. aquarellek, pastel-
 lek minden formában készülnek. A műterem állandóan fűtve. Arad, Bulv. Reg. Maria 8. (v. Andrássy-u.)

NYILTTER.

E rovat alatt közlöttekért nem vállalunk felelősséget.

Uj üzlet! Uj üzlet!

Tisztelettel értesítem a m. t. vevőközön-
 séget, hogy Aradon, Bul. Reg. Ferdinand
 (Boros Bóni-tér) 44. sz. alatt egy

valódi angol szövet, textúrú és

férfi kész ruhaárú üzletet

NYITOTTAM.

ahol állandó, dus választékú raktárt tartok,
 rendkívül olcsó árak mellett.

Kérem a n. é. közönséget, hogy szives
 vásárlásait üzletemben eszközölje, hogy
 teljes pénzmegtakarításáról
 meggyőződést szerezzen.

Teljes tisztelettel:

J. GUTTMANN.



„OJA“ BUCUREȘTI,
 Șarban Voda 115. 5721

Zongorák

ujak és keveset használtak
 Stingl Ehrbar, Wirth, Hritz-
 mann stb. lezállított árban,
5 évi jótállással eladók.

Viszonteladókna árengedmény.
Sternberg I.
 Oradea-Mare, Piața Unirei 2.
 Telefon 13-45, Sirocco No. 175

Nagyjövédelmű

elegáns női kalapszalom, beren-
 dezéssel együtt, olcsó házbörrel,
 60,000 lejért eladó. Megbizott:
„URANUL“ Iroda Arad, főpostáival szemben.

Uri szőlő eladás!

Mintsen, közvetlenül a község mellett 4
 holdas teljesen hiánytalan, az egész
 hegyalján legjobb bort termő prima
 szőlő. Malta, Egyiptom és Palesztinából
 importált nemesfalj vengyigekkel beültet-
 ve. Cseréppel fedett épületben 3 szoba,
 fürdő, cselédszobás urilakás, antik bu-
 torokkal komplettül berendezve, úgy a
 lakás, mint a konyha és cselédszoba. Az
 összes szűretelő eszközökkel és hor-
 dókkel felszerelve. Egész ház aiatl vas-
 beton pince. Külön prásház. Rengeteg
 nemes gyümölcsfával 400,000 lejért el-
 adó. Megbizott: 16064
 Uranul-iroda Arad, főpostáival szemben.

Friss hal

kapható 6350

LUTTWAK JOZSEF cégnél, Arad.

Rudolf Mosse 7028

Idejében

megkezdem a karácsonyi idenyre
 szükséges divatárú kiárusítását

OCASSIO

árak mellett. Ajánlok nagy választékban finom sweici sifonokat, opá-
 lokat, angol lepedő és ágynemű vás-
 nákat, férfi és női szöveteket, olcsó
 és finom minőségben, eponge barche-
 tokat, flanelleket, zsefireket, liberti
 satenokat és bélés árúkat. Kírákati
 olcsó áráimból a t. vásárló közön
 segínek külön engedelményt adók

Altmann Armin divatárúház.
 Arad, Piața Avram Iancu. 9010

TIMISOARAI MOZI.

Bolvárosi mosi: nov. 13., 14., 15.
 Gyárvárosi mosi: nov. 16., 17., 18.
 Legutolsó világszenzáció!

„BELLA DONNA“

(Egy méregkeverő története.)
 Monumentális film, nagy hatást keltő
 tartalommal, a kelet rejtélyes életé-
 ből. Nagy tragédia 8 felvonásban. A
 főszerepben a legnagyobb mozi-
 művész: Pola Negri.

Jön! „DANTON“ Jön!
 Nagy történelmi film, izgalmas tar-
 talommal, a francia forradalom idejé-
 ből. A főszerepekben: Emil Janings
 és Werner Krauss.



Ismét kapható

a régi elismert jó
 minőségű mousline flor

selyemfényű női harisnya

minden ruha és cipőszinben

95 lejért

BÁRSONY-nál

Arad, Piața A. Iancu

1: (Szabadság-tér.) :-

— Rudolf Mosse 9338 —

Ma és minden este

a csinosan berendezett

„Transylvánia“

kávéházban Aradon,

Horváth Pál országos hírt előny-
 primás tart hangverseny. 15109



4424

Romania. Primaria comunei Măderat
 18—1924.

PUBLICAȚIUNE DE LICITAȚIE.

Primaria comunei Măderat, ju-
 dețul Arad, publican licitațiune
 minuenda pentru acoperirea și repa-
 rarea casei comunale și repararea
 locuinței notarului, conform devizu
 care se pot vede la oficiu notariala a
 comunei Măderat. Licitația se va ține
 la 15 Noemvrie a. c. la ora 15 p.
 m. Elaboratorul tehnic, condițiuni-
 le de edificare și licitație se pot ve-
 dea zilnic în oarele oficiose la Pri-
 maria comunei Măderat.

Măderat la 8 Noemvrie 1924.

6339 Primaria comunaia.

Pensió Budapesten

Csinos szobák, elsőrendű ellátás-
 sal, mérsékelt áron kaphatók 6212

GIZELLA pensióban,
 Budapest, IV., Harisbazár 6. szám.

Legolcsóbb butor beszerzési forrás

Arad, Str. Eminescu (Deák Ferenc-u.) 41.

Hálóok

Ebédliők

9010

Uri és leányszobák

legegyszerűbbtől a legművésziesebb kivitelben kapható.

Angro és detail
 eladás.

Feltűnő olcsó
 árak.

Közvetlen
 a termelőtől.

Aradi Iparosok Butor és Asztalosáru Szövetkezete

UTLEVÉLEK

viszonszát és bármilyen megbízásokat

mérsékelt díjjal felkérés mellett napi indítással elintézzük:

WEISS DAVID.
 Arad, Str. Mărășești
 (Kossuth-uon).
 Allamrendőrség mellett

Központi átvételi hely
PICHLER
 papírkereskedés, Arad
 (Bohus-palota).

Gyűjtőhelyek:
LÖBL HIRLAPIRODA, Arad,
 (Apollo mezival szemben).
WEINBERGER CIPÓUZLET, Arad.

Sándor (volt Kelet) hatóságilag engedélyezett vízumgyűjtő osztálya közismert pontossággal garancia mellett naponta intézetet el kipróbált szakképzett futárokkal vízum és bármilyen megőrzéseket CLUJ, TIMISOARA és BUCURESTIBEN

Ha olcsó és jó télikabáttra van szüksége, **PLESZ** központi női és gyermekruha Kérem a címre figyelni. Nagy választék Caracul és Plüsch kabátokban. 6192

APRÓ HIRDETÉSEK.

Tudnivaló az apróhirdetésekről: Az apróhirdetések díját szavak szerint számítjuk. — Minden szó hirdetései ára hétköznap 2 lej 50 bani, vasárnap 3 lej. — Vasnapi díj 5 lej, illetve 6 lej. — A vasnapi díjval kivánt szavakat aláhúzással kell jelölni. — Hirdetéseket d. n. 5 óráig vesszük fel. — Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. — A legkisebb hirdetés ára 10 szög hétköznap 25 lej, vasárnap 30 lej. A kiadó által fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetés szövegét, amelyik tartalmánál fogva eredeti alakjában nem közölhető, azt minden egyes esetben megváltoztassa, illetve helyettesítse.

Házasság.

NŐSÜLNE gyermektelen uricember adó-ságmentes ingó-ingatlan vagyonnal, külön jövedelemmel, oly 30-40 éves gyermektelen házias urival kinek ingatlanja után szintén megfelelő évi jövedelme van. Levelet az Aradi Közlöny kiadójába „Őszi rózsá” ígérete kér. 6343

Alkalmazás.

ÜZEMVEZETŐT keresek Faáru Iparvállalatokhoz, aki faipari gépekben és butorlatosságban föléletesen jártas. Ajánlatokat Braun Fülöp Chisineu (Kisjenő.) 700

EGY fiatal, romántul tudó vegyeskereskedő felvétetik Brenda Athanasz. Bárzava jud. Arad. 6340

ELÁRUSÍTÓNÓT aki a varráshoz és háztartáshoz ért keresünk december 1-re. Teljes ellátást, ruhát és fizetést kap. Cim az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 6346

ÉVES bizonyítványokkal rendelkező, a háztartás összes ágaiban jártas nő alkalmazást keres. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 6337

PUSZTÁRA keresek fiatal intelligens háztartáshoz. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 6349

ÜGYES varróleányok magas fizetéssel állandó munkára felvételnek „Ida salon” Arad, Str. Alexandri (Salac-u.) 5. 15109

KÁVEMÉRÉS és kifőzés vezetésére kérestetik használatosak mellett ügyes nő. Cim Wallinger hirdetőjében Arad. 15110

EGY gépirónó és egy gépészke vács, megbízható, gazdasági gépekhez értő, komenciával kerestetik a Csálai szőlőtelepre. 6353

IRODAKISASSZONYT némi gyakorlattal keresünk, németül tudók előnyben. Schönberger és Grünstein Arad. 10152

ÜGYES segédet lehetőleg fűszer-, vagy rövidáru szakmából keresünk Schönberger és Grünstein Arad. 10152

Lakás.

BELVÁROSBAN egy 2 szobából álló irodahelyiség, valamint több egy és kettő szobás lakások átadók. Boross ügynőknél Arad, Str. Consistorului No 9. 6347.

KERESEK város központjában varrodának alkalmas világos 2 szobát. Cim Boross ügynőknél Arad, Str. Consistorului No. 9. 6348

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát keresek a belvárosban. Cimeket kérek Rudolf Mosse (Sándor hírlapirodába) Arad. 10151

Vétel és eladás.

VÁROSI bunda elsőrendű nutria béléssel, valódi silkín gallérral eladó. Arad, Bulv. Dragalina (Apponyi) 4. 6353

ANTIK szalonok, antik szekrény, antik íróasztal, perzsa, szmirna és gyári szőnyegek, gobelin képek, ezüst evőeszközök, festmények, kézimunkák, villanylámpa ernyők, mocca szerviz, dísztárgyak, kis kredenc, fotelek, íróasztalok, könyvszekrények, konyha kredenc és asztal, különböző ajándék tárgyak, zongora 6 és 12 személyes étkező sörvisek, gyermek játékok, berndorfi ezüst evőeszközök stb. eladó. Arad, Str. Consistorului 12. volt (Bathányi-uca) 1. em. jobb. 1000

TELEFONFÜLKE bélt, jó állapotban levő, olcsón eladó. Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 6341

Eladó 30 kisebb-nagyobb háztelek

Arad, Strada Fabricel (Gyár-u.) 7. Érdeklődni: Kalász bőrzületében.

Butorokat részletre kedvező fizetési feltételek mellett, Garai Károly

butor raktárából. ARADON, Calea Banatului (Asztalos Sándor-u.) 5/12. 3261 beszerezhető



FIÓKOK:

ARAD, Bulv. Regele Ferdinand 6.
TIMISOARA, Str. I. C. Brătianu 4. (Herréngasse).
ORADEA-MARE, Str. J. Vulcan No. 1.
CERNAUTI.
CHISINAU.

Lloyd 17

FIGYELEM!

Fontos tudnivalók a

BRAZILIA
ARGENTINIA
EGYESÜLT-ÁLLAMOK
CANADA

AUSZTRALIA
PERU
CHILE és URUGUAY-ba utazóknak.

Milyen papírok szükségesek a Dél-Amerikai utazáshoz?
Kik kaphatnak amerikai vízumot az új törvény szerint?
Mindazon kérdésekre készséggel válaszol díjmentesen minden érdeklődőnek és ad mindennemű felvilágosítást

„OCEAN” BUCUREȘTI,
Calea Griviței 100

Romániai vezérképviselete a

LLOYD-SABAUDO HAJOZASI TARSASAGNAK GENOVA.

Legrövidebb és legolcsóbb amerikai vonal!
Legjobb berendezett hajózási társaság!

5065

Hölgyeim! Megnyitott Aradon a Str. Eminescu 15. sz. alatt (volt Deák Ferenc-uca) a LEDA női kalap üzlet.

Gyönyörű bársony modellek és filocalap ajándékok. — Filocalap szalagdíszek már 290 — lejtől kaphatók. — Hallatlan olcsó áralm kirakatomban vannak feltüntetve. Alakítások és formálások 48 óra alatt készülnek. Mindennemű kalaphellékek nagyban és kicsinyben kaphatók.

Utlevelek vizumozását és megbízásokat felelősség mellett **gyorsan és legolcsóbban a CURIER** intéz el. Gyűjtőhely: Octogon dohánytársaság, Arad, a Minorita templom előtt. 6083

MAIROVITZ-féle tűzifatelep, gőzfűtő és aprító Arad,

Calea Radnei No. 55. — Telefon: telep iroda: 687., központi iroda: 399, 400.

Legolcsóbb napi áron mindennemű tűzifa ölenként felvágva és aprítva. — Rendelésre házhoz való szállítást prompt eszközünkkel

Nyomatott az Aradi Közlöny rotációs g. r. n. Kiadótulajdonos: Aradi nyomdávállalat.